

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VORÓSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 46.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.25 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.  
Megjelenik hetköznaponként reggel 7 órakor.

De...

Ki gondolna arra, hogy e kébtűs, jelentéktelen szócska nem várt és nem is kívánt felekezetieskedő orvtámadást vezessen be Baja város és Bácsmegeye öntudatos keresztény tábora ellen? Hogy valóságos ellentétek látszatában komolykodó, elhittetésre szánt rókgondolatok ravaszkodjanak és kigyófullánkok sziszegjenek ki mögütle?

Megtörtént s az igazság, a társadalmi és felekezeti béke nevében vértót kell kiáltanunk az e fajta szomorú s a mai egységkövetelő idők szellemét megcsufoló kilengés ellen!

Bajai lapársunk pünkösdi számának ötödik oldalán, a hírek előtt, szerényen huzódik meg az ünnepről való megemlékezés: az első pünkösdi eseményeinek felsorakoztatása. Zárul pedig az eseményor azzal, hogy a kereszténység már ez alkalommal „bizonyos szervezetebe” tömörült. Eddig rendbe is volna. Azonban most következik az a bizonyos: de. Ine:

„De ennek az egyesülésnek az alapja nem a hatalom, nem az érdek, hanem egyedül Krisztus tanainak szentsége, a mélyen átértett szeretet benső ereje, az élő hit volt.”

Nemcsak annak, hanem a mindenkor keresztény egyesülésnek Krisztus tanában van az alapja. A hatalmatörés és érdek sohasem alapjai, hanem természetes kísérői, velejáró csekküzései a reformáló történelmi megmozdulásoknak. A kereszténység a rabszolgaintézmény tobzódó embertelenségébe vitte bele a szeretet, az egyenlőség, a testvérség eszméit s ezzel nemcsak a rabszolgák érdekeit szolgálta, hanem egyetemesre törő szándékát meg sem valósíthatta hatalmatörés nélkül. Ha valaha, úgy az első kereszténység idején jelentkezett az egyesülésben az érdek és a hatalomvágy. De jelentkezett ott a felelem, az a amizsnáhozzjutás, sőt a hiúság kicsinyessége is s így alig marad valami komoly értéke az idézett kiszólásnak. Menjünk tovább.

„Az egyszerű őskeresztények nem keresték a szavak mélyebb, átvitt értelmét.” Nem-e? János evangéliu-

## A ház asztalán van a cseh kereskedelmi szerződés.

— Wako Lajos külügyminiszter kötetnyi törvényjavaslata —

A csehszlovák köztársasággal, mint köztudomású, még május hó 31-én megkötöttük a kereskedelmi egyezményt. Az egyezményben a kölcsönös elbánás biztosításának elve domborodik ki nemcsak a kereskedelmi és ipari cikkek kicserélésének szabadságát illetően, hanem a szokásos állami és közbiztonsági intézkedésekben is. Részletesen fel vannak

sorolva továbbá a különböző árukra eső vámtételek.

A hatalmas, terjedelmes indoklásával vastkos kötetű izmosult egyezmény-becikkelyező törvényjavaslatot Wako külügyminiszter június 2-án terjesztette a ház elé, mely hamarosan le tárgyalja s a ratifikálásról szóló okmányok Budapesten leendő kicserélése után a szerződés életbe is lép.

## A felvidéki magyarság egy táborban.

— Népgyűlés Prága politikája ellen. —

A Magyar Nemzeti Párt nagygyűlést rendezett Dunaszerdahelyen, ahol a párt legtöbb törvényhozója felszólt Törkőy szenátor, országos elnök, beszédében rámutatott arra, hogy a magyar nemzeti párt által az elnökválasztáson leadott fehér szavazólépek azt tanúsítják, hogy a magyar nem boldog a cseh köztársaságban. Sajnos, régi igazság, mely kezdettől fogva fennállott. A magyarság szomorú sorsváltozásának Massarik elnök is egyik főtenyezője. A nemzeti párt apellál Massarik elnökhöz, vesse latba befolyását és tekin-

télyét, hogy a cseh és szlovák hivatalos akarat mielőbb tegye meg a kezdeményező lépést Trianon revíziója érdekében, hogy a kormány valósítsa meg a nemzeti egyenjogúságot s szüntesse be a kolonizációt s ne engedje a magyarságot saját magyar földjéről eltűzni. Törkőly ki-méletlen harcot jelentett be a betelepítés ellen, majd hangoztatta, hogy a két magyar pártnak együtt kell működnie. Nitsch Andor a köztársaság helytelen gazdapolitikájáról beszélt és rámutatott arra, hogy Csehországnak javára tervszerűen tönkre-

mának Logos-tana az akkori bölcséleti irányok legmélyebbjeiről sarjadt, a hívek Pál apostol nagyon is mély levelein leikésedtek s az ugyancsak János-féle „Jelenések könyve” a különben is általános apokaliptikus irodalom átvitt értelmű vízióinak csodás tárháza! Hát van akkor értelme annak a mondatnak? S a katakombák képei, szobrai, siriratai?!

Csak rendre.

„Nem mertültek el a szertartások áhítatos külsőségeibe.” Jusztin vértanu a II. század elején írja Apologijában (67. f. Migne, P. Gr. VI. 427): „Vasárnap a városból és a mezőkről mindnyájan összejönnek s az apostolok kommentárjait és próféták iratait olvassák, amennyire az idő engedi. S mikor a lektor elvégezte az olvasást, a püspök int és buzdít az olvasottak követésére. Ez

után felállunk és közös imákat végzünk és ezek után kenyeret hoznak és vízzel elegyített bort (és a püspök... imádságot mond hálaadással...), amit a jelenlevők közt szétosztanak, a távollévőknek pedig a diakonok viszik el.” Ezen szertartások áhítatos külsőségeit épügy nem mellőzték az őskeresztények, mint ahogy mi is szükségessé válnak.

És végül: „nem gyötörték őket kételyek”, aki pl. Origenes atya írásait ismeri a kárhozzatról és az ő sajátos demiurgos-tanáról, aki tudja, hogy az őskeresztény herezisek éppen nehéz kételyek leszűrődései és megtestesítői, az nem blamája magát ilyen elszólalásokkal!

Ezek után eltekintünk attól, hogy ennek a csapnivaló passzusnak okait kutassuk. Leszögezzük azonban a következőket:

teszik a felvidéki ipart. Koczor Gyula beszédében részletesen rámutatott a keresztényszocialista párttal való viszonyra. A föllenét a két párt között az, hogy a keresztényszocialisták a politikai aktivizmust kilátástalannak tartják s ezért hlytelenit. Nem szabad azonban olyan egyoldalúságba esni, hogy a magyar pártok kizárólag kisebbségi politikát folytassanak. A két pártnak feltétlenül kötelessége, hogy a magyar önévédelem érdekében az egységet megteremtsék. Élesen támada a földreformot, amely arra irányult, hogy a magyar kezekben levő földet a cseheknek juttassák. A telepítések a magyarság megsemmisítésére irányulnak.

Szegény felvidéki testvéreink! Ők még a régi diák közmondásnál tartanak: „A szavak elreptülnek, az írottak megmaradnak!” Igen, de nem akkor ha csehekről van szó. Ezek csak a „végső argumentumot” értik meg!

Gyengélkedik a polgármester. Mint értesültünk, dr. Vojnits Ferenc polgármester betegeskedik. Állapota fokozatosan rosszabbodik, ugyannyira, hogy valószínűleg ágyba kényszerül. Két katonai repülőgép összettűzésének borzalmas katasztrófáját jelentik Olmützből.

A keresztény olvasóközönség kritikálanságára spekuláló ilyen komolytalan írásoknak már régesrég befellegzett. Az öntudatot frázisokkal mérgezni kétségbeesett kísérlet.

Soha senkit vallásos meggyőződésében nem fogunk sérteni, de éppen ezért teljes joggal ugyanezt visszaköveteljük magunk számára is.

Őrt állunk a keresztény tábor védelmében nem felekezeti, hanem nemzeti érdekből, mert meggyőződésünk, hogy a keresztény vallásos érzület elhomályosulásával vége a nemzeti megújulásnak is.

Az ilyen csalafinta kis „de” szót pedig a jövőben kérjük teljesen mellőzni. Nincs rá semmi, de semmi szükségünk, azt hisszük, lapársunknak is untig elege van vele.

Zámbó Béla Géza.

**CIPŐ, HARISNYA, KEZTYŰ**  
legolcsóbb és legjobb **FISCHER PAL**-nál.

# Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota.

Sör, világos . . . . . 0.72 P Porter sör . . . . . 1.12 P Zamatos fehér . . . . . 1.28 P Fehér pöröcsénybor . . . . . 1.44 P  
Sör barna . . . . . 0.74 P Asztali fehér . . . . . 1.20 P Zamatos siller . . . . . 1.28 P és legfinomabb vörös gyógybor.

TELEFON 284.

Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgálic prima és refia stb., stb. kapható.

TELEFON 284.

## Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

### Türr Stefánia Baján.

— Előadás a fascizmusról. —

Június 9 én csütörtökön, előkelő és érdekes vendégei lesznek városunknak. Türr Stefánia, Türr Istvánnak, nagy magyar Tábornoknak leánya és Fabricotti olasz grófnő fognak Bajára érkezni, hogy a fascizmus szelleméről előadást tartsanak. Azok a szoros kapcsolatok, melyek Türr Stefániát Bajához fűzik, azonkívül a magyar és olasz nemzet között fenálló meleg barátság valószínűleg nagy érdeklődő közönséget biztosit az értékesnek ígérkező előadás számára, amely csütörtökön este 9 órakor fog kezdődni a városháza nagy tanácstermében.

Az előadásra a városi tanács ez uton is meghívja Baja város intelligens közönségét.

### Gyújtott a villám.

Szombaton este Kisbudában a Szentgyörgy ucca 64 számú ház tetőzetén villámcsapástól meggyulladt és csakhamar lángborult. A gyorsan kivonuló tűzország ügyes munkája folytán a tüzet sikerült eloltani, úgy, hogy a tetőn kívül más nem égett el. Megjelent a tűznél a „Bajaszentistváni Önkéntes Tűzoltó Testület” is, de a leszerelésre már nem volt szükség, az oltásnál azonban szintén segédkeztek.

### A pünkösd postásnap.

A pünkösd vasárnapján rendezett postásnap minden zavar nélkül, a siker jegyében zajlott le. A Déryparkban tartott délelőtti térzenét nagy közönség hallgatta végig. Az esti előadás szintén sokan jelentek meg, a délutáni hangverseny iránt azonban nem nyilvánult az a nagy érdeklődés, amit a kitűnően működő fővárosi zenekar játéka joggal megérdemelt volna. Egyébként az erkölcsi és anyagi eredmény is kedvezőnek minősíthető.

### Kiűrtik a Saar-vidéket.

Az a kiűrtési folyamat, melynek eredményeként egyre nagyobb és nagyobb területek szabadultak fel a Saar vidéken, befejezéshez közeledik.

Hír szerint e hó 12 éig a teljesen felszabadult területre már bevonulhat a francia, angol, belga csapatokból álló ugynevezett vasutvédelmi katonaság, mely 800 főnyi legénységből áll és hivatása a rendbiztosítása.

A Saar-vidéken is ünnep lesz tehát!

### Tornavizsga a zárdában.

Szombaton délután négy órakor tartotta ezidei tornavizsgáját a Miaszonyunkról nevezett Iskolanővérek zárdájának polgári iskolája. A több mint 400 növendék. szabatos kedves mutatóanyagokkal és gyakorlatokkal szórakoztatta az egybegyűlt közönséget. Szép produkciókat, kék-fehér matrózruhában és fehér tornacipőben végeztek a zongora ütemei mellett. Törekvésük és ügyességük bizonyította, hogy nemcsak a lélek gondozására, a test helyes módon történő ápolására is nagy súlyt helyeznek fáradságtalan és lelkiismeretes oktatóik.

A tornaünnepély megkezdődése után, amikor a harangok megkondultak, Triánon emlékeztére valamennyi tanuló és az egybegyűlt közönség is állva komoly megilletődéssel mondták el a Miatyánkot és a magyar „Hízekegy”-et. Az ünnepélyt a „Himnusz” fejezte be.

Utána dr. Gonczlik Kálmán, az intézet igazgatója megdicsérte a tanárnők és tanítványok munkáját, majd komoly intéssel fordult a gyermekekhez, hogy az intézetben ta-

nult jól és nemeset tovább is őrizzék meg lelkükben s ne feledkezzenek meg arról a köteles tiszteletről mellyel tanítóiknak a velük szemben tanusított áldozatos önfeláldozásokért mindenkor tartoznak. Figyelmeztette őket, hogy a nyári szünidő alatt sem szabad soha elfeledniük, mivel tartoznak Istennek, a Hazának, a szüleiknek és másoknak, hogy egykor a társadalom hasznos és példás tagjaivá lehessenek. A szülőket pedig gyermekeik érdekében felhívta, hogy az iskolával vállalva munkálkodjanak, hogy gyermekük mindig azt a szellemet lássa, amit ott tanult azonkívül kérte, hogy csak olyan időtöltést engedjenek meg nekik, amely lelkükre nincs káros hatással és felügyelet nélküli ne engedjék őket sem fürdeni, sem más életveszélyes helyre. Az intézet megenged növendékeinek minden olyan élvezetet is szórakozást, mely gyermekeknek való, viszont a szülők kötelessége azok helyességét elbírálni. Szavait a szülők és közönség nagy megértéssel fogadták.

### Az életbiztosítások valorizációja.

Általános és régi közóhaj válik hamarosan valóra. A sérelmek és panaszok elcsillagának és fellendül az életbiztosítási ügyletek kötésének bizalmatlanságból mellőzött intézménye.

A kormányának ugyanis még a nyári parlamenti szünet előtt elintézendő teherterele az életbiztosítások valorizációjáról szóló törvényjavaslat bizottsági letárgyalása.

A kodifikálás alatt álló javaslatnak az a lényege, hogy az életbiztosításokat 1918 előtti és 1918 utáni csoportra különíti el, amazt 125 százalékos, ezt 0.75 százalékos, azaz 1 szá-

zalékos középarányos kulcs szerint valorizálva, ami az általános valorizációs elvnek megfelel.

Kétségtelen, hogy a tulajdonosok keveselni fogják ezt a kulcsot. Tekintve azonban azt, hogy az általános valorizációnak is ez lesz a valószínű kulcsa, továbbá azt, hogy e valorizáció szervez összefüggésben áll a záloglevélvalorizációval, miután a biztosító társaságok kötvényei javarészt hadikölcsönben és záloglevelekben vannak fedezve, mindkét fél közös érdeke e ponton való mielőbbi teljes megnyugvás.

### Népmozgalom május 28-tól június 4-ig.

Május 28-tól, június 4-ig ismét kétszerannyi a halálozások száma, mint a születéseké és házasságoké, sőt még eggyel több is. Az anyakönyvi hivataltól nyert kimutatás alapján 15 halálozás, 7 házasság és ugyanannyi születés történt az elment heten. Az adatok a következők:

#### Házasságot kötöttek.

Ott István piaciárus Pointner Annával, Kajdócsi Vilmos kertész Schevaracz Katalinnal, Hédos István

ácssegéd Sánta Terézia gyáriszövőmunkásnővel, dr. Nyiraty Dezső városi tiszti főügyész Fülöpp Irénnel, Bruckner János gázfűtő és vízvezetékészerező Taub Mária gyárimunkásnővel, Vuximovics Péter napszámos Parcen Erzsébet gyárimunkásnővel, Pfeiffermann József fodrász-iparos Hegedűs Gizella fodrásznővel, valamennyien római katolikusok.

#### Születtek.

Vuics Mátyás máv. tisztnek László fia, Évald György gypmesternek

Katalin leánya, Polyakovics József napszámosnak Terézia leánya, Katalin János kefekötőiparosnak Sándor fia, Schönberger Lajos szabóiparosnak Terézia leánya, Dinga István cipészsegédnek Julianna leánya, Dikán Antal napszámosnak István fia. Mindannyian római katolikusok.

#### Meghaltak.

Adler Sára 52 éves izr. vallású, özv. Pauk Péterné 61 éves, Gyurics Antalné 35 éves, Rickert Jánosné 50 éves, Oswald Mihályné 57 éves, Novoth István 60 éves állami elemi népiskolák felügyelő igazgatója, Szabó Józsefné 50 éves, Beck Nándorné 34 éves, Horváth Margit 3 hónapos, Horánszky János 87 éves szücsiparos, Schaffer Józsefné 32 éves, Sámán István kisbirtokos 60 éves Ujakics Mátyásné 83 éves, Siróhmayer Károly 48 éves napszámos, Szukmóvics Alajos 28 éves napszámos. Valamennyien római katolikusok.

### A Szociális Missziótársulat és a Leányclub évi rendes közgyűlése.

A Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányclub folyó hó nyolcadikán szerdán délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Katolikus Legényegylet helyiségében. A közgyűlés fontosságára való tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

### Megszűnik Bulgária katonai ellenőrzése.

A bulgáriai szövetségesközi katonai ellenőrző bizottság hamarosan befejezi működését. A nagykövetség tanácsa u. i. a napokban azt a határozatot hozta, hogy július hó elsejével a bizottság helyét a népszövetség kutató bizottsága vegye át. Így hát Bulgária is fellélegzik a leszerelés ellenőrzésének megszüntése folytán s hosszas nivós munkával bizonyára elfoglalja ismét a Balkánon azt a helyet, amelyet dicső multja jelöl ki számára.

Vége a zaklatásnak és megaláztatásnak.

Az albán kormány nagyszabású közmunkálatoknál üzem, berendezéseknél és mintagazdaságok létesítésénél a magyar ipar, illetve a magyar közigazdaság bevonását tervezi.

Óriási tűzvész pusztított a Hazai Fatermelő Egressy uti telepén. A kár hozzávetőlegesen becslés szerint ötmilliárd koronára rug.

# HIREK.

## Foháss.

Uram! köszönöm, hogy meghalgtatál  
Asszonyéletemnek célt mutatál.  
Bár tudom, hogy a jövőért élek,  
És többé semmi gyötrelemtől sem félek.  
Mert te, Atyám, ki oly böles Atya vagy,  
Kinek feremtő hatalma nagy,  
Te úgy akartad, hogy dall fakasszon  
Seivembe a jövő, s az örök asszony  
Fejét lehajtva boruljon eléd.  
Magnifikátot suttogjon feléd.  
Most, halk-szavu hegedűn játszom,  
S tiéd e hálafohásom.

H. K. A.

## A hét programja.

Június 8-án, szerdán délután 6 órakor a Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányklub évi rendezés közgyűlése a Katolikus Legényegyletben.

Június 9-én, csütörtökön este Türr Stefánia előadása a fascizmusról a városháza nagy tanácstermében.

Június 9-én, 10-én, 11-én, csütörtökön, pénteken és szombaton szóbeli érettségi vizsgálatok a felsőkereskedelmi fiiskolában.

Június 13-án, hétfőn 6 órakor Assisi szent Ferenc filmjének bemutatója az Urániában.

Június 15-én, szerdán szóbeli érettségi vizsgálatok a felsőkereskedelmi leányiskolában.

— **Házasság.** Felsőféri Fülöp Irén és dr. Nyíraty Dezső városi tisztii főügyész Baján folyó hó 4-én házasságot kötöttek.

— **Pro ecclesia et pontifice.** Dré Gyely Kálmán nyug. mélykúti tanító meleg ünnepszégek keretében tegnap vette át pápai kitüntetését. A felémelő aktusra városunkból dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplebános is elutazott Mélykútra.

— **Jánosalmi dalárda Borotán.** Szarvas Mihály tanító vezetése alatt működő jánosalmi iparos dalárda pünkösdi hétfőjén Borota községbe rándult ki, hogy kedves kabarés tel szórakoztassa a borotaiakat. Több férfikaros egyveleg, monológok, szavaltatok és Martinek Aladár irredenta szóló éneke után a „Kérő” c. egyfelvonásost adták elő. A kabaré sikere várakozáson felüli volt.

— **Az Uj Élet r. t. nál kaphatók** Balázs Árpádnak Baján énekelt összes nótái. Füzetenként 1.60 P.

— **Vissza Kanadából.** Dobra Mihály, jómódu felsőterezhalmi gazdálkodó, még az év elején Kanadába vándorolt, hogy ott olcsó és jó ki sebb gazdaságot szemeljen ki magának és itthon hagyott családjának. Tegnap váratlanul hazatoppant. Kibárándulásának okát így mondta meg: „A mi homokjainkon sok embert láttam kenyér nélkül, de Kanadában ezerannyit — remény nélkül! Szeretnék, ha ez az érdekes tapasztalat eljuna minden ura készülő magyar vérünk nyugtalan szívébe!

— **Helyreigazítás.** Saád Henrik, gimn. h. ig. vasárnapi számunkban közölt beszédének utolsó mondata kivonatos közlésünkben egy kissé elmosodott s talán félreértésekre adhat okot. A szó szerinti szöveg ez: „Nem felejtjük gyászunkat, hogy volt, hitünket hogy van, reményünket, hogy lesz Nagymagyarországunk!”

— **Madarak és fák napja.** A jánosalmi elemi iskolák mintegy hatszáz főnyi serege indul holnap az Erzsébet erdőbe vidám zeneszó mellett. A gyermeknap vigabb lefolyását biztosítandó a Hingya 2 kg. cukorkával, a Kazinczy kereskedés egy tucat labdával és egyéb játékokkal kedveskedik a kirándulóknak. Egyéb kiadások fedezésére a Hitelszövetkezet 20, Zámbo László gyógyszerész 15, Általános Takarékszövetkezet 10, Nagytakarék és N. N. 5—5 P-t adományozott, melyért az igazgatóság ezúton fejezi ki köszönetét. A szülők körében is egyre nagyobb az érdeklődés a nap iránt, melyre az összes előkészületek megtették.

— **Ujjonnan megjelent könyvek:** Gárdonyi: Az a hatalmas harmadik, Amiket az utleíró elhalgat, Hallatlan kíváncsiság, Ida regénye. Mereskovszkij: Messiás. Kőrös: Forgószél. Takáts: Szegény Magyarok. Wlasis: Régi fiók. Kaphatók az Uj Élet könyvkereskedésben.

— **Talált tárgyak.** F. évi máj. 31-én egy kis arany amulettet, továbbá kis mennyiségű pénzt és érmet találtak, jogos tulajdonosa átveheti az államrendőrkapitányságnál.

— **Rendelet a gyengeelméjű vak és siketnéma gyermekek kiképzésére.** A vallás és közoktatásügyi minisztérium egyik rendeletében a tanítási kötelezettséget a gyengeelméjű vak és siketnéma gyermekekre is kiterjesztette s ezeknek megfelelő gyógy-pedagógiai intézetekben leendő kiképzését kívárja biztosítani. Baja város tanácsa a tanköteleskoru gyengeelméjű, vak és siketnéma gyermekek szüleit figyelmezteti, hogy gyermekeik a gyógypedagógiai intézetben megtanulnak rendesen írni, olvasni, számolni, hangosan beszélni, általában mindazt, amire szükségük van, hogy önmagukról gondoskodhassanak. Ennélfogva a város lakói gondozásuk alatt álló gyengeelméjű, vak és siketnéma gyermekeiket városház 13. sz. hivatalos helyiségben legkésőbb folyó évi júni. 12-ig jelentsék be, hogy gyermekeik, gyógypedagógiai intézetben idejekorán elhelyezhetők legyenek.

— **x Fej-, váll- és ágyékfájdalmaknál,** idegfájásoknál, csípőszaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszor, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikán szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz kitűnő gyomor- és bélisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszerterekben, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **x Rézóra érzett hiányt fog a Singer Varrógép r. t. május hó elején megnyitott áruháza kiemelni.** Az ujonnan megnyitott Singer áruháza Baján, Erzsébet királyné utca 10. szám alatt létesül, ahol ezenfelül újabb kaphatók lesznek a sokáig nélkülözött Singer varrógépek, Singer alkatrészek, Singer tűk, Singer fonál, Singer olaj stb.

— **Fővárosba utazó olvasóknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keletpályaudvarral szemben levő, elsőrangú PARK SZÁLLODA, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadói hivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a PARK-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét.

— **x Klauberné-féle Korzó Kioszk-ban** már naponta fagyialt, jegeskavé, vegyes felvágót, frissen csapolt sör, kitűnő csongrádmelléki borok, torták és vegyes sütemények kaphatók. Markovics Ferenc cukrász.

Leptelajdonos: Uj Élet nyomda r. t.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Kiadói hivatal kezelője: Goldberger Jenő.

## Három és fél éves kisfiamat örökbe adnám,

tisztességes jó családnak, ki jó pártfogásba venné. — Cim a kiadóban.

## (-) URANIA MOZGO (-)

1927. június hó 8-án, szerdán d. u. 8 és 9 órakor.

Kedvező időjárás esetén az esti előadás a kertmozgóban tartatik meg.

## A vörös egér

Egy asszonyi karrier története 7 fejezetben. Főszerepben: AUD EGEDE NISSEN és PAUL RICHTER.

## Napsugár kisasszony.

Vigjáták egy revűszínház kulisszái mögött 7 felvonásban. Főszerepben: VERA REYNOLDS, ZASU PITS, EDMUND BURNS.

## BÁCSKA legnagyobb ARUHAZA ZADOR BAZAR BAJA.

Felhívjuk a közönség figyelmét a rohamosan beérkező tavaszi árukra.

Dusan felszerelt külön áruosztály. Gyermeksport és fedeles kocsikban.

Bőröndök, kézitáskák, penyőtárcák, aktatáskák, utazókosarak.

Női és férfi harisnyák, bőrkeztűk, kötött mellények és pulloverek, kabátok.

## Külön játékaru osztály.

Evőeszközök; acél, Berndorf alpakka, kinaezüst, felszolgálók, készletek. Üveg és porcellán étkező, kávé és teáskészletek.

Thonet székek, kerti butorok, nyugágyak, hinta és tornaszerek, football- és gummlabdák, tenniszütők.

Illatszerek, valódi Johann Maria Farina kölnivizek kimérve is, francia és angol puderek és parfümök.

Külön gramofon osztály az összes angol, francia, német gyártmányok kaphatók. A legújabb tánclemezek állandóan raktáron.

## A E G

## Unió Magyar Villamossági R. T.

irógépek, elektromotorok, Vampyr porszívógép, valamint az összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, bajai képvisletünkönél, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Attila-utca 21. szám.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.  
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Csurfus Ferenc utca 9  
Diszkrétan nyorog, megfigyel,  
informál.

Összeköttetés: Budapest, Bécs, Ber-  
lin, Prág, Amerika. Levélbeni meg-  
hívásra hazhoz megy.

Minden méretű szövött ablak

**nádroletta**

zsínoros és önműködő, a legolcsóbb  
árban kapható.

Ügynökök felvételek.

FEKETE ADOLF Baja,  
Szt. László utca 19.



Ujból megnyílik  
május hó elején

A

**SINGER**

fióküzlet

BAJA,

Erzsébet kir.-né u. 10

Alkotmány utca 14. sz

**HÁZ**

szabad kézből eladó,  
azonnal beköltözhető  
lakással.

Érdeklődni ugyanott.

**ELADÓ** belvárosban Dam-  
janich és Ösz-ucca  
sarkán lévő újonnan épült modern

**LAKÓHAZ**

Özv. ZSIVKOVITS HUGÓNÉNAI

**RŐFÖSÁRUK:**

Legnagyobb választék,  
legkedvezőbb árak.

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

**Ejjeli szolgálatot tart**

jun. 6 től jun. 12

reggel fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva

**GYARMATI EMIL** és  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyászok.

**„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,**

Austin traktorok, sportcikkék és tornaszerek nagyraktára.

Baja, Erzsébet királyné-u. 43. sz.

Tulajdonos: **FULLÉR ISTVÁN**

**Személyesen győződjön meg arról,**

3 hogy cipőáruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat  
vagy mérték szerint megrendelheti cipőszükségletét

3 pengő heti részletfizetés mellett,

mint bárhol másutt készpénzért. **RAKTÁROM** tettek  
kizárólag saját készítményű, elsőrangú anyagból készült  
férfi-, női- és gyermekcipőt. **CIPŐJAVÍTÁSAIT** saját  
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, olcsóbb-  
ban mint bárhol. — Évi bérletben 100 pengőért készí-  
tek 4 pár férfi vagy női cipőt, 2 pár fejelést talpalással  
és 2 pár féltalpat sarokkal.

Pengő

**Bőr és Cipőversenyáruház Baja,**

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: **KRAUSZ LAJOS.**

Angol, német, amerikai

**MOTORKERÉKPÁROK,**

kerékpárok, varrógépek,  
kötőgépek, írógépek.  
szakszerű beszerzése



**Fränkel és Horváth-nál.**

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Szűcs- és szőrmegáru:

Legolcsóbb, legszebb

Morner Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 47. szám

Ruházati cikkeik:

Legolcsóbb vásárlási forrása

**Welchner Lőrinc**

rőfőskereskedése Erzsébet kir.-ucca 6

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

**Már tudja mindenki,**

hogy Baján a belvárosi plébániavai szemben, Haynald utca 2.  
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

**ujtemetkezési vállalat**

legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség  
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal  
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, ha ottak szállítását  
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

**Miért olcsó? — Mert saját készítmény!**

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISÉLÉS TEMETKÉZÉS

I. GÖLOSÓBAN TEMET.

**50**  
pengő bolti ár helyett

**5**

havi 4 pengős részletre

**20**

pengőért szállítunk

**20**

pompás könyvet

amelyek nem hiányozhatnak művelt  
magyar családok könyvtárából:

*Nagyráti Adám Ersei: Aranyhid.*  
Regény. 141 oldal.

*Barta Lajos: Örvény.* Színmű 5  
felvonásban. 131 oldal.

*Barta Lajos: Az elsüllyedt világ.*  
Elbeszélések. 161 oldal.

*Bazin: Donatenne.* 130 oldal.

*Dánielné Lengyel Laura: Az*  
Adlersfeldi Szent Ágnes. Regény  
125 oldal.

*Daudet: Jack.* Regény. 447 oldal.

*Farkas Imre: Szent tavasz.* Elbe-  
szélések. Szindarabok. 135 oldal.

*Farkas Imre: Melódia.* Új versek.  
90 oldal.

*Hajó Sándor: Az ötvenéves férfi.*  
3 felv. tragikomédia. 121 oldal.

*Harsányi Zolt: A féltékeny költő.*  
Kuplek, dalok, szonok. 142  
oldal.

*Jürgensen János: Dánia nagy-  
asszonya.* Regény. 180 oldal.

*Kafka Margit: Csendes válságok.*  
Elbeszélések. 352 oldal.

*Karinthy Frigyes: Ne bántuk  
egymást.* Újabb tréfák. 215  
oldal.

*Kossuth Lajos levelei egy fiatal  
leányhoz.* 208 oldal.

*Kosztolányi Dezső: A rossz orvos.*  
Regény. 108 oldal.

*Liptai Imre: Kegyelmes uram!*  
Színpadi komédia és más jele-  
netek. 190 oldal.

*Lovász Károly: A szívem.* Válo-  
gatott versek. 62 oldal.

*Szederkényi Anna: Sorsok ha ta-  
lálkoznak.* Regény. 160 oldal.

*Szép Ernő: Régi kedvünk.* Króni-  
kas versek. 225 oldal.

*Szomorj Dezső: II. József csá-  
szár.* Színmű. 110 oldal.

**Vágja ki, töltse ki,  
küldje be**

alatti rendelési pont és postafordul-  
tával megkapja a 20 kötet könyvet.  
Bérmentesítésért és csomagolásért  
1 pengőt számítunk.

T.

Palladi könyvtálya

Budapest, V., Alkotmány u. 4.

Megrendelem 5 havi részletre a

..... című lapban  
hirdetett husz könyvet. Az első 4 pen-  
gős részletet a bérmentesítési és cso-  
magolási díjjal kérem a küldeménynél  
utánvételezni.

..... város

..... utca ..... sz.

Név .....

Foglalkozás .....

..... 1927 ..... hó ..... n.

Nyottomat az Új Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.